Nekumna. MeTtoabl pelleHus
CUCTEM JIMHEWUHbIX
anredbpanyeckmnx ypaBHeHUN.
AnroputmMbl MeTogoB: [aycca u
[[aycca-3enaens.
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PeweHne CJI1AY

PeweHnem cnctemMbl FIMHEUHbIX anredpanvyeckux
ypaBHEeHUN Ha3bIiBalOT HAbop 3HAYEHUN HEN3BECTHbIX
nepeMeHHbIX x1 = al, a2=a2... xn=an, obpaLiatoLiunmn Bce
ypaBHEHUSI CUCTEMBI B TOXKAecTBa. MaTpuyHOE ypaBHEHME
AX=B npu gaHHbIX 3HAYEHNSAX HEU3BECTHbIX MNEPEMEHHbIX
Takxke obpallaeTcd B TOXAECTBO .

Ecnn cnctema ypaBHEHUN UMEET XOTHA Obl OAHO PELLEHME, TO
OHa Ha3bIBaeTCA COBMECTHOM.

Ecnu cuctema ypaBHeEHUN peLLIEHNN HE UMEET, TO OHa
Ha3bIBAETCA HECOBMECTHOM.

Ecnun CJT1AY nmeet equHCTBEHHOE pELLEHNE, TO ee
Ha3bIBalOT onpenerieHHOWU; eCcnu peLleHunin bonbLle OAHOrO,
TO — HeonpenesrieHHOMWU.

Ecnn cBo60AHbIE YNEHbl BCEX YPaBHEHUI CUCTEMbI PaBHBbI
HYIO , TO CUCTEMA Ha3blBaeTCs 04HOPOAHOMN, B MPOTUBHOM
crny4yae — HeOQHOPOAHOM.



MeTtop ['aycca

MeTtoga Maycca — Knaccuyecknin MeTof, peLleHnst CUCTEMbI JIMHENHbIX
anrebpaunyecknx ypasHeHui (CITAY). HasBaH B 4eCTb HEMELIKOro MaTtemMaTuka
Kapna ®puagpuxa laycca. 310 MeToq nocrnenoBaTeribHOro UCKNYEHNS
NepeMeHHbIX, Korga ¢ NOMOLLbIO aneMeHTapHbIX NpeobpasoBaHunn cnctema
ypaBHEHUIN NPUBOANTCS K paBHOCUITbHOW CUCTEME TPEYronbHOro Bnaa, U3
KOTOPOW nocrieqoBaTenbHO, Ha4nHas ¢ nocriegHunx (No HoOMepy), HaxoaaTcsa BCe
NepeMEHHbIE CUCTEMBI.



PeweHune CI1AY meToaom
[aycca

JTanbl:

1. Heobxoanmo caenatb eAnHULbI Ha
rMaBHOW OnaroHanu n Hynm HUXe rnaBHOU
anaroHanw;

2. ObpartHaga noacTtaHoBKa (1151 CUCTEMbI
3x3):
1. x2=Db2
2. x1=(bl-al2*x2)/all
3. x0=(b0-a01*x1-a02*x2)/a00




PeweHune CI1AY meToaom
[aycca

AnropuTtm

1. lNpoBeputb ycrnosue a[0,0] !=a[1,1] !=a[2,2] =0, B cny4yae
HeobXo4MMOCTN NOMEHATbL CTPOKN MecTamu;

2. CocTtaButb MaTpuuy KOIPMOULNEHTOB ypaBHEHUS;

3. UMK NOI

3anOMHUTb 3Ha4YeHune ali,i]
B LMKNe, pasaenuTb i-lo0 CTPOKY Ha 3HayvyeHue ali, i

LMK No k (MHOEKC CTPOK HMXKE i-O CTPOKMK)

3anOMHUTb 3Ha4YeHune a[k,i]
B LMKNE, OOMHOXWUTb i-t0 CTPOKY Ha 3Ha4eHue —alk,i] u CnoXmnTb C k-oM CTpOKOU

1. ObpaTHasi nogcTaHOBKa (pacyeT rno ypaBHEHUAM)
2. [lpoBepka pelueHnsd, noacTaHOBKa NOSTyYeHHbIX pe3ynLTaToB B
NCXOOHYIO CUCTEMY YpaBHEHUM



Anroputm [aycca

Ha nepBoMm aTane ocyLlecTBNAeTCA Tak Ha3biBaeMbI MPAMON Xo4, Korga nyTem
arieMeHTapHbIX NpeobpasoBaHNK Ha4 CTPOKaMU CUCTEMY NPUBOOAT K
CTyneH4YaTon unun TpeyronbHom oopme, NMbo ycTtaHaBNMBalOT, YTO CMCTEMA

HECOBMECTHa.



MeTtopn aycca - 3engens

MeTtoa Naycca — 3engena (meton 3enaens, npouecc JinbmaHa, meto
nocriegoBaTtenbHbIX 3aMeLLEeHN) — SBAAETCH KNacCUYeCKUM UTepaLnOHHbIM
METOLOM pPeLLUEHNSA CUCTEMbI IMHEWHBLIX YPaBHEHUN.



MeTtopn aycca - 3engens

OTOT MeTo sABNsAeTCs Moandukaumen metoga npocTbiX UTepaLnn v B
HEKOTOPbIX Cry4vasix npmBoanT K bonee 6bICTpon CXoanMOCTN.

NTepauun no metoay 3enaenst oTnnyaroTca OT MPOCTbIX UTepaumin Tem, YTO Nnpu
HaxoXOeHWUU i-1 KOMMNOHEHTHI (k+1)-ro NpubnNmXeHns cpasy NCNomb3YTCS YXe
HangeHHble KOMNOHEHTHI (K +1) -ro NpnonmxeHns ¢ MEHbLLIMMNU HOMEpPaMU .



MeTtopn aycca - 3engens

AnropuTtm

1-2 NYHKTbl aHaNOrN4Hbl

3. O0bABUTL BEKTOPLI peLlleHnn old_x U new_x;

4. lNepenpuceanBaHne BEKTOPOB (old_x = new_x);
5. Bbl4MCNNUTL HOBblE 3HAYEHUA BEKTOPA new_X
new_Xx[0] = (a03 —a0l*old x[1] —a02*old x[2])/a00
new_x[1] = (al3 —alO0*new x[0] —al2*old x[2])/all
new_x[2] = (a23 —a20*new_x[0] —a21*new x[1])/a22
6. Hantn maccue norpeLwHocTen error

error[i] = fabs((new_x[i]-old_x[i])/new_x[i])

7. Hantn makcnmansHoe 3HavyeHue norpeliHocten MAX
8. [MoBTOPATL NYHKTLI 4-7, ecrnn MAX>E




